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Η ενθρόνιση του Μητροπολίτη Βερατίου Αστίου 
(ΒΙΝΤΕΟ)
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Στον κατάμεστο από κληρικούς και λαϊκούς ιστορικό 
μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Δημητρίου στο Βεράτιο 
ενθρονίστηκε την Πέμπτη 21 Νοεμβρίου 2024, εορτή των 
Εισοδίων της Υπεραγίας Θεοτόκου, ο νέος Μητροπολίτης 
Βερατίου, Αυλώνος και Κανίνης κ. Άστιος.

Στην τελετή ενθρονίσεως, της οποίας προεξήρχε ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος, 
Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ. Αναστάσιος πλαισιούμενος από τα μέλη 
της Ιεράς Συνόδου, παρευρέθηκαν επίσης εκπρόσωποι των θρησκευτικών 
κοινοτήτων της περιοχής και τοπικοί άρχοντες: οι Περιφερειάρχες Βερατίου (κα. 
Βαλμπόνα Ζουλιφτάρι), Αυλώνος (κ. Κρίστο Κίτσο), οι Δήμαρχοι Βερατίου (κ. Έρβιν 
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Ντέμο), Κουτσόβας (κ. Κρέσνικ Χαϊντάρι), και πολλοί βουλευτές.
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Μετά την ανάγνωση της αποφάσεως της Ιεράς Συνόδου για την εκλογή του νέου 
Μητροπολίτου εις διαδοχήν του μακαριστού κυρού Ιγνατίου από τον Γραμματέα 
της Ιεράς Συνόδου Οικονόμο π. Γρηγόριο Πελούσι, ο Μακαριώτατος 
Αρχιεπίσκοπος κ. Αναστάσιος στην προσφώνησή του ανέφερε: «Δοξολογούμε 
τον Τριαδικό Θεό για την σημερινή ημέρα. Από τα εφηβικά σου χρόνια 
συνεργάζεσαι μαζί μου στενά σε διάφορους τομείς : ως Αρχιδιάκονος, ως 
Πρωτοσύγκελος και Βοηθός Επίσκοπος. Παρακολουθούμε με χαρά την πρόοδό σου 
στις θεολογικές σπουδές και την προσφορά στην Εκκλησία. Σήμερα αναλαμβάνεις 
μια μεγαλύτερη ευθύνη. Ευχόμεθα ολόψυχα το έργο σου να είναι έργο πίστεως, ο 
κόπος σου κόπος αγάπης και η υπομονή σου υπομονή ελπίδος». Ο Μακαριώτατος 
κατέληξε με την ευχή «Τῷ δὲ δυναμένῳ ὑπὲρ πάντα ποιῆσαι ὑπερεκπερισσοῦ ὧν 
αἰτούμεθα ἢ νοοῦμεν κατὰ τὴν δύναμιν τὴν ἐνεργουμένην ἐν ἡμῖν, αὐτῷ ἡ δόξα ἐν 
τῇ ἐκκλησίᾳ ἐν Χριστῷ Ἰησοῦ εἰς πάσας τὰς γενεὰς τοῦ αἰῶνος τῶν αἰώνων (Εφ. 
3:20-21)».

Ακολούθησε ο χαιρετισμός του Πρωτοπρεσβυτέρου π. Ιωάννη Κιάκο εκ μέρους 
του κλήρου της Ιεράς Μητροπόλεως Βερατίου.

Στον ενθρονιστήριο λόγο του ο νέος Μητροπολίτης αναφέρθηκε στην τιμή που του 
αποδόθηκε και στο αίσθημα ταπεινώσεως που τον συνέχει για το υπεύθυνο έργο 
που αναλαμβάνει. Εξήρε τη συμβολή του Μακαριωτάτου κ. Αναστασίου για την εκ 
βάθρων αναγέννηση της Εκκλησίας της Αλβανίας και υποσχέθηκε να συνεχίσει με 
το ίδιο πνεύμα το έργο αυτό, ώστε να συμβάλει στην πνευματική και κοινωνική 
ζωή της Μητροπόλεως. Ταυτόχρονα επεσήμανε την ανάγκη να διαφυλάσσεται η 
ενότητα της Εκκλησίας και η συνεργασία όλων των μελών της για την 
αντιμετώπιση των σύγχρονων προκλήσεων. Υπογράμμισε τη σημασία της στήριξης 
των νέων και της προσφοράς προς τους ευάλωτους συμπολίτες. Περαίνοντας, 
εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς τον Τοποτηρητή της Ιεράς Μητροπόλεως 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Απολλωνίας και Φίερ κ. Νικόλαο καθώς επίσης και 
τους κληρικούς και λαϊκούς της Μητροπόλεως για τη θερμή τους υποδοχή, 
διαβεβαιώνοντάς τους ότι θα σταθεί δίπλα τους ως πνευματικός πατέρας, 
καλώντας το ποίμνιο σε προσευχή και συνεργασία.

Η ευφρόσυνη τελετή της ενθρονίσεως έκλεισε με την ολόθυμη αναφώνηση «Άξιος» 
στην αλβανική και την ελληνική γλώσσα και τον ύμνο “Τίς Θεός μέγας”.



Σύντομο βιογραφικό του νέου Μητροπολίτου

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βερατίου, Αυλώνος και Κανίνης κ. Άστιος 
(Μπακαλμπάση) γεννήθηκε στο Δυρράχιο το 1974. Πραγματοποίησε τις θεολογικές 
του σπουδές στο Θεολογικό-Ιερατικό Σεμινάριο στο Δυρράχιο (1993-1997), στη 
Θεολογική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, Τμήμα 
Θεολογίας (1998-2003), και μεταπτυχιακές σπουδές (master) στην Ομιλητική στη 
Θεολογική Σχολή (Τμήμα Θεολογίας) της Θεσσαλονίκης (2010-2012).

Χειροτονήθηκε διάκονος (Αύγουστος 2003), αρχιδιάκονος (της Αρχιεπισκοπής) 
(Νοέμβριος 2006), ιερομόναχος (Νοέμβριος 2009), αρχιμανδρίτης (Νοέμβριος 
2009) και Επίσκοπος, ως τιτουλάριος Επίσκοπος Βυλλίδος (Ιανουάριος 2012).

Από το 2012 υπηρέτησε ως Βοηθός Επίσκοπος του Αρχιεπισκόπου και από τις 



αρχές του 2018 έως σήμερα ως Πρωτοσύγκελλος της Αρχιεπισκοπής Τιράνων.

Παράλληλα με το λειτουργικό και ποιμαντικό έργο, έχει προσφέρει τις υπηρεσίες 
του και σε διάφορους τομείς της Εκκλησίας: στη διοίκηση της Αρχιεπισκοπής 
Τιράνων, ως έκτακτος καθηγητής στη Θεολογική Ακαδημία του Αγίου Βλασίου 
Δυρραχίου, διδάσκων Λειτουργική (2004-2017) και Ομιλητική (2015-2017), 
συνεργάτης και συνυπεύθυνος στο Ραδιοφωνικό Σταθμό «Ανάσταση» (από το 
2005), συνυπεύθυνος στην οργάνωση της νεολαίας της Μητροπόλεως Τιράνων 
(2010-2018), και μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου του Διαθρησκειακού 
Συμβουλίου της Αλβανίας (2018-σήμερα).

Κατά τη διάρκεια της διακονίας του έχει συμμετάσχει σε πολλά διεθνή συνέδρια 
και έχει εκπροσωπήσει την Ορθόδοξη Αυτοκέφαλη Εκκλησία της Αλβανίας σε 
διάφορες διορθόδοξες και διαχριστιανικές συναντήσεις.

  





Διαβάστε ακόμη:

Εκοιμήθη εν Κυρίω ο Μητροπολίτης Βερατίου Ιγνάτιος

Η Εκκλησία της Αλβανίας για την εκδημία του Μητροπολίτη 
Βερατίου Ιγνατίου

Η Εξόδιος Ακολουθία του Μητροπολίτη Βερατίου Ιγνατίου στη 
Θήβα

Στο Βεράτι η σορός του Μητροπολίτη Βερατίου Ιγνατίου

Το «ύστατο χαίρε» στον Μητροπολίτη Βερατίου, Αυλώνος και 
Κανίνης κυρό Ιγνάτιο (ΒΙΝΤΕΟ)
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